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Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve 
Egész évre . . . 1U frt — kr.

.... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Egy hóra 1 > — »

Egyes szám 4 kr

Alap szellemi részét illető minden köz 
emény a szerkesztőségbe tNagy-uj-utvza 

170». sz bérmentve küldendő.
DEBRECZEN Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorerti5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel. Belyeg 

díj minden külön beigtatásert 30 kr

Hirdetést racy reclamot masaban foglalórác-
onság sora 50 fr

Előfizethetni helyben :
felegdi K Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban Nagy uj utcza 
1702. sz. alatt.

A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEQJEI.EN IXT-AZROJNT KINT PENTES ES VASARNAP KIVÉTELÉVÉ^.'

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
•a krajezar

Hirdeaíjek fölvétetnek a sxerkesstőség- 
ben és kiadóhivatalban. vNagy-aj utoaa

1702. ss. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

A helyzet.
Az uj kormány kinevezése és prog­

ram raja által teremtett politikai helyzet 
még korántsem nevezhető egészen vilá­
gosnak. de annak körvonalai már észre­
vehetőig kezdenek kiemelkedni.

AV ekerle Sándor egyénisége iránt a 
jóakarat és rokonszenv általános és az
— természetesen különböző árnyalattal
— épen ugv jelentkezik az ellenzéken, 
mint a kormánypárton, sőt kétségtelen 
jelei a társadalom azon értelmesebb osz­
tályainál is mutatkoznak, melyek köz­
ügyekkel igen. de politikával közvetlenül 
nem foglalkoznak.

Ma túlnyomónak mondható az a 
felfogás, hogy Wekerlét minden tehetsége, 
szónoki képessége és munkaereje mellett 
is az országra nézve na*gy kár volt a 
miniszterelnökséggel megbízni, mert ha 
nem is bizonyos, de nincs is kizárva 
annak lehetősége, hogy őt ez a ma rop­
pantnak nevezhető feladat, előbb fizikai- 
lég, azután pedig másként is ki fogja 
meríteni, pedig az oly pénzügyi tehet­
ségre és erőre, aminő az övé, az ország­
nak még hosszú időn át lett volna szük­
sége. Sokan féltik már most a pénzügyi 
adminisztrácziót, mely okvetlenül szen­
vedni fog, ha annak lelke csak félig is 
elköltözik belőle. Ezzel szemben többen 
és éppen a magasb kereskedelmi körök­
ben úgy nyilatkoznak, hogy a magyar 
pénzügyeknek nem árthat az, ha a kon­
verziónak és a valutaszabályozás lénye­
gét képező érmeügyi teendőknek keresz­
tülvitelénél a szakminiszter súlya a még 
el nem használt miniszterelnök tekinté­
lyével fokoztaíik.

Különösen Ausztria irányában lesz, 
a nemsokára napirendre kerülő valuta- 
és bank-kérdések megoldásánál ennek 
üdvös nyomaléka. De akik igy gondol­
koznak, azok is megengedik azt. hogy

A DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

fgy-két évnek ilyen intenzív munkája 
összemorzsolhatja még Wekerlét is.

Sokkal kevésbé határozott és egy­
én te fit-. X közvélemény arra nézve, hogy 
az upidiniszterelnök lénye és politikája 
milyen/hatást gyakorol legközelebb a par­
lamenti viszonyokra. Magában a kormány­
pártban is megoszolnak e részben a né­
zetek. Némelyek el vannak már első fel­
lépése által ragadtatva és attól a hatá­
rozott. nyílt, önérzetes viselkedéstől, me­
lyet Wekerle tanúsított, csak jót várnak. 
Az kétségtelen, hogy a lanyha, csiigge- 
teg, közönyös és széthúzó kormánypártot 
sikerült mostanra felvillanyoznia.

Az optimisták azt remélik, hogy az 
újból proklamált reformakczió ezúttal 
eredményesebb lesz. Az előkészületekhez, 
mint hírlik, késedelem nélkül hozzá is 
látnak. Már a miniszterelnök kijelentette 
programra beszédében, hogy nem hivatal­
nok szakerőket is alkalmazni fognak.

Ezek első sorban, valószínűleg a 
közigazgatással elméletileg és gyakorlati­
lag is foglalkozott képviselők lesznek 
\ annak azonban a kormánypártban szá­
mosán, akik e vérmes felfogást nem oszt­
ják. Szerintük Wekerle nyilatkozataiban 
nem elég óvatos, kifejezései nem elég 
szabatosak, ígéretei nincsenek eléggé 
megfontolva, temperamentuma is kissé 
tulheves. Szóval nélkülözik benne az ál­
lamférfim nyugodtságot, körültekintést s 
több buzgalmat és vervet, mint valódi 
biztosságot találnak fellépésében.

Mindezek folytán féltik őt az okvet­
lenül jelentkező nehézségektől, melyek a 
szükséges mértéken túl is fel fognak hal­
mozódni. mivel a programra egyházpoli­
tikai része nem nyugszik elég szilárd
alapon, az teljesen kétségtelen lévén.
hogy ő felsége a polgári házasságra vo­
natkozó javaslatnak csupán elkészítésére, 
de nem egyúttal előterjeszlhetésére is adott 
felhatalmazást. Ez pedig a reform sorsát 
felelte bizonytalanná teszi, ami ismét el-

A »Vad rózsák «-bői.
— Saphir. —

I.

A sors kezemből hirtelen 
Ki kapta, a kegyetlen !
S könyv nélkül kell most már nekem 
Mesémet befejeznem.

Kulcsár Ferencz.

A poharat, melyből te érted ittam, 
Szétzúztam aztán sebtiben.
I/ogy szentelt öbliből egy cseppnyi bort se 
Ihasson többé senki sem.

írói pályám.
Irta : Giesey.

le szivemből édes szerelmet ittál,
Aztán szétzúztad e szivet. . .
Egy rsepp édes szerelmet már nem adhat 
A míg csak élek senkinek

II.
Tövis szúrás — • szól a rege 
Melyet rajtunk rúzsa ejtett. 
Eem fáj soká. gyönge kínja 
Eem éri a naplementet.

Életemnek fényes napja 
Leáldozott nekem végkép — 
És szúrása a tövisnek 
Mégis csak fáj, sajog, ég még

Gyönyörű könyv a lány szive. 
Szent minden drága lapja; 
Férfi kevés olvassa el,
Csak nézi, lapozgatja.

rítok

Szivednek könyvét gondosan 
Olvastam mindig ától.
És mindenik levél után 
Jobban ragadt magával.

Átfutja minden levelét 
Sorjába’ hevenyében,
Nem érti egy szavát, sorát, 
A sok szép költeményt sem.

Akkor Írtam az első verset, a mikor leg­
először szerelmes lettem. Nem voltam hirte­
len feltűnő csillag, meteor, vagy ilyesféle tüne­
mény ; egészen a régi letaposott nyomon in­
dultam. Versemnek a czime — mint annyi 
millió szerelmes skribleré előttem — Hozzá 
volt. A tartalmát — ha el nem mondanám is 
- tudná minden olvasó. Szivemnek minden 

dobbanása az övé ; szájamnak ezernyi sóhajtása 
csak érette röppen el. meghalni érte (az ötödik- 
gimnáziumi osztályban és lb éves korral) is­
teni kéj lett volna. — Mit ér a világ összes 
kincsénél »()« nélküle. Tüzbe, vizbe menni 
egyetlen intésére a legszentebb kötelesség. A 
legszentebb és legszebb angyal fenn az égben 
semmi, határozottan semmi ö hozzá képest. Ez 
volt a tartalom. Leírtam rózsaszínű papirosra 
és elküldtem hozzá. Persze, semmi foganatja 
nem let.. Mély bánat vett rajtam erőt s azon 
a héten minden revokáczión szekundát kaptam 
s ráadásul az öreg Kerekes professzor még a 
görbe botjával is megfenyegetett. Ilyen iszonyú 
lelki állapotban született meg második versem, 
a melyiknek a czime saintén Hozzá volt és’ 
szintén járt utón haladt a következő ismeretes 
tartalommal : Hiába ég a szivem éretted lobogó 
lánggal, mint a szélben a fáklya, hiába nyögök, 
mint a halálra sebzett vadállat, hiába omlanak 
szemeimből nehéz bubánatnak könyei, hiába, 
a te szived jégdarab, kebeled a legkeményebb 
márványkő : meg nem indul, meg nem hajlik, 
nem érez stb. le lészsz az oka, ha leherva­
dok az élet fájáról. (Az ötödik gimnáziumi 
osztályban és 16 éves életkorban.) Ezt is le­
írtam rózsaszínű papírra, a tetejére egy égő 
szivet pingáltam és elküldtem hozzá. Ennek se

lenfelei ellentállásának sikeres voltát na­
gyon "valószínűnek tünteti fel és igy azt 
fokozottan hevessé teszi.

Már is észlelhető ez. A főrendek 
magatartása oly jelenség, melyet e rész­
ben nagyon jellemzőnek kell tartani.

Röviden az uj kormány elnöke iránt 
a rokonszenv kevés kivétellel általánosnak 
mondható, de kormányzásának remény- 
teljes vagy koczkázafos volta iránt való 
közfelfogás nagyon meg van oszolva, túl­
súlyra azonban voltakép ma még sem­
miféle nézet nem vergődött. A vélemé­
nyek most alakulnak a helyzetről, mely 
a legközelebbi napokban, remélhetőleg 
már az indemnitás, de még inkább a 
költségvetési vita alatt a közönség sze­
mei előtt fog kidomborodni.

Országgyűlés.
A kepviselÖház ülése nov, 23-án —

A ház tegnap megkezdte az indemnitás- 
ról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Hegedűs Sándor rövid előadói be­
széde után H e 1 f y Ignácz vezette be a vitát 
s részletes bírálat alá vonva az uj kormány 
programmját, hosszabban emlékezett meg az 
egyházi politikáról is. Hangsúlyozta azt a ha­
tározatlanságot, mely a kormány nyilatkoza­
taiból kitűnik s utalt arra, hogy a határozat­
lan egyházi álláspont máris felbátorította s 
tömörülésre birla a liberálizmus ellenségeit. 
Egy nyilatkozata, melyben a Vatikán befolyá­
soló törekvéseire ezélzott, felszólalásra bírta 
Tódor Józsefet, ki nagy zaj közben mint 
kaiholikus pap és képviselő óvást emelt a Va­
tikán megtámadása ellen.

Általános figyelem mellett szólalt fel H o- 
ránszky Nándor és sűrű helyeslésektől ki­
sérve fejtette ki álláspontját a kormány prog­
ramújának minden részletére nézve. Ho­
ránszky kritikája szigorú, ide minden tekintet­
ben objektív volt s elismervén a kabinetben 
azt, ami benne és törekvéseiben elismerésre 
méltó, nem mulasztotta el mindama mulasztá­
soknak és tapintatlanságoknak kifejtését, me­
lyek a volt kormányt s a kormány pártját 
terhelik. Hosszasabban beszélt az egyházpoli- 
kai helyzetről s midőn egyrészt elismerte a 
kultuszminiszter törekvéseinek tiszteletreméltó 
voltát, másrészt sajnálatának adott kifejezést.

lett semmi foganatja. Azon a héten felé se 
mentem az iskolának, meg nem mosdottam, a 
hajamat meg nem fésültem, hogy a kinézésem 
minél fájdalmasabb legyen, megpróbáltam nem 
enni, de ezt csak egy fél napig bírtam ki ; az 
étvágyamon semmit se rontott a bánat. Ez 
volt költői működésemnek első korszaka, s 
mondhatom, hogy a lehető legkisebb mérték­
ben sem talált kedvező fogadtatásra első költői 
működésem.

Ezután következett egy hosszú hallgatás, 
talán az első sikertelenség miatt ; no meg a 
theologiai élet Nagy-Enyeden, nem igen volt 
kedvező talaj költemények termelésére. Két 
czipótól naponta nem hízik a képzelet, a kop­
lalás képe ugyan kifakaszt az emberből egy- 
egy világfájdalmas ötletet, de költészeti ter­
melésre határozottan nem alkalmas állapot. A 
legfellengzőbb lelket is leköti az anyaghoz.

Lírai dalt zengeni egy porczió foghagy­
más rostélyosról bajos mesterség, egy jól pá- 
czolt hálulsó disznó-södartól nem fogamzik 
ballada egy jámbor poéta lelkében sem. Ebben 
az időben pedig — szégyen, nem szégyen — 
csak ilyesféle dolgok keringtek az én képzele­
temben. Egy négy tál ételes, terített asztalnál, 
késsel, villával elfogyasztott ebéd hőbb vágya­
mat képezte az akadémiai tagságnál s Dengi 
János legszebb versénél jobban felbővített egy 
hatos ára lordai pecsenye s ha hozzá veszek 
még egy diák gyomorra való csombordi riz- 
linget — elülhetett én tőlem a Petőfi-Társaság 
minden dicsőségével együtt. Szóval ebben az 
időben minden költői bajiam elszunnyadt bennem.

Ki nem aludt, mert a hogy a papi vizs­
gán keresztül gázoltam és a szülei háznál nap- 
ról-napra jobban meggyőződtem arról, hogy a 
naponkint háromszori étkezés nem valami el­
vont fogalom : elkezdett az én fantáziám is 
szárnyat bontani és körülbelő] ezelőtt úgy tiz 
esztendővel megjelent egy versem legelőször 
nyomtatásban.

Főispánok, tanfelügyelők, pénzügyigaz­
gatók stb, ilyenkor már jubilálnak, bankettek 
tartatnak, magvas és magvatlan, átgondolt és

hogy a kultuszminiszter a történtekből nem 
vonta le a konzekveneziát s megmaradt he­
lyén, bár ezzel tápot ad annak a föltevésnek, 
hogy itt az elveket csereberélik, csakhogy a 
személyek megmaradhassanak. Beszédének vé-

az ellenzék zajos tetszése és tapsai kö­
zött jelentette ki, hogy a régi politikai éra 
utolsó maradványainak szétrombolásán dol­
gozni ezentúl sem fog megszűnni.

Horánszky beszédének hatása oly nagy 
volt, hogy a miniszterelnök szükségesnek ta­
lálta nyomban utána felszólalni. A miniszterel­
nök ezúttal a »nagy védő« szerepére volt kár­
hoztatva. \ édelmébe fogta a kultuszminisztert, 
Szilágyi Dezsőt, a kormánypártot s mert már 
benne volt, Tisza Kálmánt is. De a mit védel­
mére felhozott, abban nem volt semmi uj s 
tartalma nem volt egyébb, mint hogy a his­
tória igazságosabb lesz Tisza Kálmán iránt. A 
kérdés tehát függőben marad ezután is, inig a 
história el nem készül véleményével. Jobb ha­
tást tett W ekerle beszédének az a része, mely­
ben kijelentette, hogy az esetre, ha a számos 
létező harcz mellett még a demokráczia és 
arisztokráezia között is harcz készülne, ő 
mindent el fog követni ennek elsimítására. 
Végül Helfy beszédével foglalkozott és pártjá­
nak helyeslése közben fejtegette, hogy a kö­
telező polgári házasságot be 
akarja hozni s éppen azért, mert sokan 
kétségbe vonják e törekvés kivihetőségét, szük­
séges vol (legalább azt kijelenteni, hogy e törek­
vés a korona jóváhagyását bírja.

Wekerle miniszterelnök beszéde alatt a 
kormánypárt különböző oldalai minduntalan 
zajos tapsolásokban buzgólkodtak, s a minisz­
terelnök nem is mulasztotla el, hogy nyilatko­
zatai állal e tapsokat minél töbször előidézze. 
Külső hatás szempontjából nagyon hálás téren 
mozgott a miniszterelnök, de egyszersmind kor- 
mányférfiura nézve nagyon veszélyes és sikam­
lós téren.

Horánszky Nándor személyes kér­
désben való felszólalása után Szilágyi 
Dezső maga is védekezett Horánszky támadása 
ellen. A szabadelvüpárt helyesléseinek arányá­
ból ítélve az látszott, hogy a párt sokkal job­
ban volt meggyőzve akkor, mikor Wekerle 
\édte Szilágyit, mint amikor a védelemre maga 
Szilágyi vállalkozott.

Szilágyi beszéde alatt homéri kaezujl szült, 
midőn Szilágyi azzal foglalkozván, hogy miért 
hallgatott ő az egész közigazgatási vita alatt ? 
azt a kérdést tette föl, hogy »hat hol is 
volt ő akkor mindig?« se kérdésre

vad tósztok rajzanak. Különben én is jubilá­
lok, de másképpen. Majd megmondom a végin.

Írói tehetségem tehát — mint mondám — 
ismét érvényesülni kezdett. írtam verseket ; de 
a szerkesztőség mindig csak azt hajtotta, hogy 
kapósabb a próza. Neki fogtam tehát ennek 
is. Kezdtem a rajzon, megeresztettem egy-egy 
tárczára valót és a siker beütött. Ismerősök 
gratuláltak, meleg kézszoritásokhoz gyakran 
volt szerencsém ; lapok jó nevű munkatársa 
lettem, komoly emberek jósoltak szép jövőt 
stb. — Kezdettem bízni magamban és prózai 
munkáimüt összegyűjtve, egy kötetben a kö­
zönség rendelkezésére bocsátottam egy o. é. 
írtért. A közönség szeretett, a munkákat él­
vezettel olvasta, dicséretekkel elhalmozott és 
— nem prenamerált. E becses munkát Seres 
Samu jónevü könyvkereskedő kilószámra kí­
nálja sajttakarónak. így se fogy. Hanem a di­
csőség azért megvan ; meleg üdvözleteket még 
mai napig is kapok ; szép jövőről itt is, ott is 
nyilatkozatok tétetnek, de a kötet 50 o. é. 
krajezár leszállított árért se kell senkinek.

Ettől kezdve mind sötétebb színben kezd­
tem látni a napvilágot. A mint kezdtem az 
életet és az embereket a maguk meztelenségé­
ben megfigyelni, kezdett elborulni a kedélyem 
is. Tökéletesen meggyőzött a világ arról, iiogy 
egy pár jól kihizott tinó több tekintélyt ad, 
mint egy jól megirott hős költemény : egy ma­
rék aprópénz feljebb emel, mint egy költői be- 
szély. Hanem azért én csak irtain és most a 
tiz éves jubileum emlékére kiadom verseimet 
Felleges Ég czim alatt. Sötét versek, de 
hát kedves olvasók, ne is várjatok ti egy pep- 
tanitótól derült históriákat ; ezzel a hivatallal 
vele jár a pesszimistaság.

íme, ez a kötet az én költői pályám tiz 
éves jubileumára készül. Kedves olvasók, ne 
mondjatok ti ezen alkalommal tósztokat, hanem 
prenumeráljatok. Ára fűzve 1 frt, diszkötésben 
2 frt. Az előfizetési pénzek minél hamarább 
nevemre czimezve elküldendők.

a viszontlátásra !
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az igazságügy miniszter mögött megszólalt egy 
hang (állítólag a gróf Károlyi Istváné volt) s 
azt felelte: »A buffetben.« Errre általános ka- 
czagás támadt s még Wekerle sem fojthatta 
vissza nevetését.

A vitát folytaljak.
Az ülés végén Várady Károly és Maj- 

thényi István interpelláltak.

BELFÖLD.
Gajári Ödönt, a Nemzet szerkesztő­

jét, Tisza Lajos gr., a király 
személye körüli miniszter, megkínálta 
a minisztériumában levő tanácsosi állással, 
Gajári van kiszemelve arra, hogy utódja le­
gyen az elhunyt Barthosnak, a király szemé­
lye körüli minisztérium volt államtitkárának. 
Gajári helyett a »Nemzet • szerkesztője Beksics 
Gusztáv, vagy Neményi Ambrus lesz.

Három millió forint ezüstben. 
A m. kir. pénzügyminisztérium három millió 
ezüst forintot szállított postán a bécsi nem­
zeti banknak, mely ezzel az összeggel egyen­
értékű nickelt és nyers ezüstöt küldött Kör- 
möczbányára. A pénz hordócskákba van cso­
magolva, melyeknek mindegyikében 40.000 tal­
lér van, azaz akkora súlyú ércziömeg, melyet 
két férfi csak alig tud helyéből kimozdítani.

Kossuth legújabb mellszobra. 
Aradi Zsigmond, a Velenczében élő magyar 
szobrász, nemrégiben Turinban járt s ott el­
készítette Kossuth Lajos mellszobrát, melyet 
most márványban dolgozott ki. Akik látták a 
szobrot, nagy elismeréssel nyilatkoznak róla. 
Aradi most azon van, hogy a szobrot eladja 
valamely hazai társulatnak.

Uj képviselőjelölt. Az Irányi Dá­
niel halálával megüresedett békési választó­
kerületben a nemzeti párt Kaas Ivor bárót 
éptette fel. Kaas a jelöltséget elfogadta.

KÜLFÖLD.
A pétervári német nagykövet.

A czár Suvalovhoz táviratot küldött, melyben 
azt az óhajtását fejezte ki, hogy Schweinitz 
Werder legyen a német nagykövet, kit ő már 
Pétervárott mint Németország katonai meglia- 
talmazéttját ismert és becsült. Az esetben, ha 
Werder ezt az állást elfogadja, Vilmos császár 
készségesen beleegyezik.

A pápai konzisztórium elha 
lasztása. Róma, nov. 22. A deczemberre 
tervezett konzisztóriumot bizonytalan időre el­
halasztották. Az elhalasztásnak az oka az, 
hogy több külföldi püspök a praekonizálás 
miatt folytatott tárgyalásokat még nem fe­
jezte be.

A kegyvesztett radikálisok. A
Standard-nak jelentik Bukarestből : A szerb 
radikálisok vezérei röviddel a kabinet bukása 
után kérvényt intéztek az orosz czárhoz, a 
melyben támogatását kérték a regensek és az 
uj liberális kabinet ellenében E kérvényt a kér­
vényezők nem rég visszakapták.

A párisi dinamitmerónylet. Pá- 
ris, nov. 21. A legutóbbi dinamitmerónylet let­
tesét Louvet-nek hívják, barátja a londoni ha­
tóságok által kiszolgáltatott Francoisnak s je­
lenleg kedvesével együtt egy Amerikába vitor­
lázó hajón van.

Tallózás.
iSiralomhaz és börtön. — Tilos a kártyázás ! — Fur­
csa osztályozás. — Mire való a kórház ? — Nyári 

színkör. — Ajánlat. —)
Debreczen város régi közkórháza, mely 

ott éktelenkedik a város nyugati szélén, való-

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —
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— Ah, be érdekes látvány ! — mondta 
Jenő a bemutatás után,— istenem, csak nincs 
párja a magyar gazdasszonyoknak. Ezt nem 
láttam én rég! . . .

A leányok pirulva mentegették magokat, 
hogy a mama oly szigorú, el kellett készíteni 
az egészet még ma ; már készen lesznek.

— Segítsünk ? — kérdi tréfásan Gerő.
— Ah már oly kevés hijja! Menjen a 

kertbe Jenővel, édes Gerő, nézzék meg gyö­
nyörű rózsáinkat .... Egy óranegyed alatt 
készen vagyunk.

— Jó napot, leánykák! ... No megy a 
munka ? — Belépett Sorányiné, fekete selyem 
ruhájában s bársonyköpenyében az éléstárba. 
— Be sok tarhonya ... hát elfogy ez mind 
lelkem ?

— El ez, kedves néni, — szólt Margit 
nevetve, — Leona nem akar egyebet főzni 
tarhonyánál a lakodalmára.

' ‘ Jöl van, Leonám, — szólt a mamák 
mögött Gerő; — tartsd meg szándokod. Az én 
anyácskám ád hozzá négy csirkét paprikás­
nak. . . . Mert sok vendéget nem hívunk . . . 
Jenő és Margit, a két édes anya lesz vendé­
günk. Kezet rá Leona!

— Itt van! — Nevetett ő és kezét a 
liszttől fehér kötényébe törülve, kilépett a 
munka mellől s Gerőnek nyujtá. — Tarhonya 
négy csirkével és négy vendég a mieinkből, 
más semmi és senki! . . .

Gerő három forró csókot tűzött a Leona 
kezére, nem törődve Jenő nevetésével, hogy 
szép bajusza lisztet is kapott.

ságos siralomház. Szégyenköve volt ez 
a gazdag Debreczennek s valahány újságíró 
van városunkban, mindegyik koptatta már raj­
ta a pennáját. Igen alkalmas théma volt a köz­
kórházi mizériákat szidni, midőn egyébb théma 
nem akadt.

Végre is belátta a városi tanács s be­
látták a városi atyák, hogy a humanizmus kö­
vetelményei előtt meg kell hajolni s a régi 
közkórház helyett uj, az orvosi tudomány ha­
ladásának s a közszükségletnek megfelelő uj, 
nagy kórházat kell építeni. Elhatározták tehát 
az uj közkórház építését s e határozatot foga­
natosították is.

Ma már ott áll az uj közkórház a nagyer­
dei fasor elején, hova a közönség üdülni szokott 
járni s honnan a gyakori északi szelek minden 
miazmát behozhatnak a városba. Rengeteg nagy 
épület-csoport, egész kaszárnya-telep. Nem saj­
nálták tőle a téglát. Magas kőkerítéssel vau 
körül véve, hogy a beteg meg ne szökhessék 
egy könnyen belőle.

Már külseje is börtönre emlékeztet 
bennünket. Ha pedig elolvassuk a városi köz­
gyűlés napirendjén levő kórházi alapszabály 
tervezetet, akkor meg éppen arra a meg­
győződésre jutunk, hogy mig a régi kórház si­
ralomház volt, addig az uj kórház valóságos 
börtön lesz!

Azt mondja ugyanis az alapszabály-ter­
vezet 44-ik §-a,' hogy az osztályorvos a rend­
szabályok ellen vétő betegeket meginti, meg­
ró vj a, ellenszegülés és engedetlenség esetében 
fekve maradás, koplaltatás, vagy elkülönítés ál­
tal meg is büntetheti.

Tehát k o p I a 1 t a t n i akarják az en­
gedetlen betegeket, mint a rossz deákokat. 
Pompás gyógymód lesz ez, feltalálója patentét 
kérhet rá!

*

Az sem érdektelen, hogy a kórház helyisé­
gében tilos lesz a kártyajáték, holott az üdülő be­
tegeknek, hogy bajukat könnyebben feledhessék, 
nem árt, sőt hasznos a szórakozás. Mi se mond­
juk, hogy a nyerészkedő kártyajáték megen­
gedtessék a betegeknek, de egy kis ártatlan 
durák, vagy filkózás nem lehet rájuk nézve ve­
szedelmes, sőt kedélyük felvillanyozására szol­
gálna.

De hát valami ismeretlen bölcs kitalálta, 
hogy ne legyen nekik szabad kártyázni. Pedig 
többet árt a kártyajáték az egészséges embe­
reknek, kik a kaszinóban, vagy kávéházakban 
űzik azt, mint a betegeknek, kik pulira, tehát, 
csupa időtöltésbő* 1 játszanak!

Legklasszikusabb az alapszabály tervezet 
7-ik § a, mely a bujakóros osztályba sorozza 
az elmebetegeket!

Az ilyen lángész, mely ezt kitalálta, ké­
pes lenne a tevét a krokodilussal összepáro­
sítani.

*

Még számos hasonló szemelvényt közüi-

— De öcsém, igazán is lisztes lett már 
az időtől 1 . . . Nemde Leonám ?

— Azt hiszi, — kérdi kedvesen Leona, 
hogy az én hajam mindig fekete marad ! ? . 
Maga igy tetszik nekem.

Most a kertbe mentek és alig végezték 
be a leányok a munkát, alig öltöztek fel, meg­
érkezett minden várt vendég.

— Mi ez itt ? — kérdé nénjélől Szeréna, 
a gyönyörű tarhonya aranyszinét, apró alak­
jait megbámulva, a mint meglátta.

— Ez tarhonya, — mondta neki Leona, 
ki rokonszenvet érzett a leánykához. — Ma 
készítettük.

Hófehér abroszra, a napfényre három 
nagy asztalra volt kiterítve a tarhonya. Érde­
kesnek tadálta az egész társaság. Bámulták.

— Önök készítették ? — kérdé csodál­
kozva Szeréna. — Hát mi lesz ebből?

— Étel lesz kedvesem ! Hát nem ismeri ? 
kérdezte Leona.

— Ah, talán . . . ettem valamikor a ne­
veidében, — rebegte Szeréna.

Tisztán emlékezett, hogy nem evett biz ő 
ilyet sehol és soha.

Mélyen elpirult . . . Pedig úgyis tudta 
mindenki, hogy ő nem értett effélékhez: tehát 
nem is nevették ki.

— Ha majd kis háza lesz, édes Szeré­
nám, — súgta Sorányiné, — megtanítom én 
tarhonyát készíteni. Lássa, milyen szép és 
hasznos ilyesmit tudni. Nézze meg csak jól 
közelről, ez igen szépen ki van dolgozva 
Tiszta tojással, hófehér lisztből . . . Lehet ezt 
levesbe is főzni; paprikáshus mellé: aztán 
tejben is jó . . .

Beszélhetett volna erről estig a jó So­
rányiné, Szeréna nem értett belőle semmit. .. 
Még azt is azonnal elfeledte, hogy hívják hát 
ezt a tésztafélét ? J

hetnénk, de legyen elég csak a 2-ik §-ra utal­
nunk, mely a kórház rendeltetése czim alatt 
ezt a kitűnő defmicziót adja :

»A kórház a betegek gyógyítására szol­
gáló intézet.«

Igazán ? Mi azt hittük, hogy egészséges 
embereket ápolnak ottan !

*

Végre a tanács és a városi közgyűlés is 
rájött, hogy a nyári színkör fölépítésére — 
melyért annyi szóharez és tinta folyt már — 
még ez idő szerint nincs múlhatatlan szük­
ség Debreczenben. A tegnapi közgyűlésen egy­
hangúlag proklamálták ezt.

Csodáljuk, hogy csak most jöttek erre rá. 
Hiszen mi már tavaly is azt irtuk, a mit a teg­
napi közgyűlés proklíimált, de akkor azt 
mondták, hogy a jelenlegi színigazgató iránti 
ellenszenvből irlunk a nyári színkör ellen, ho­
lott a debreczeni nyári élet megfigyeléséből me­
rítettük nézetünket, melynek az akkori ellen­
áramlattal szemben nyílt kifejezést adtunk.

*
Ügy halljuk, hogy a »D. E.< könyvnyom­

dáját uj évtől kezdve egy részvény-társaság 
veszi át. Miután pedig az uj r.-társaságnak 
múlhatatlan szüksége lesz egy ügyes, szakér­
tő könyvvezetőre, mi bátrak leszünk egy ilyet 
ajánlani.

Ez pedig senki más, mint a köztisztelet­
ben álló Brunne r-K u t a s i-K u t a s i u 
de Don K u 1 i ír. á z ó, könyvkereskedő 
legényből előbb kőnyomda (iytografia), 
majd gyógyszerészi doboz — és kártya-gyáros, 
később a szerencsétlen véget ért s nagy zajjal 
kezdelt »könyv-kő-mii-nyomda — s kártyagyári 
részvénytársaság« bölcs igazgatója (harmatos 
egek!), végre a kesergő részvényesek válláin 
felemelkedett könyv- és kőnyomda tulajdonos, 
hírhedt dühös lapkiadó és »szerkeszté­
sért felelős« stb. stb. stb., a jó isten és 
több budapesti, bécsi és más gyár a megmond­
hatója — miféle.

Ajánlatunk által — reméljük — mély 
hálára kötelezzük le a r. társaságot 1

(Sarló.)

Hatá.ridő-naptá,r.
Nov. 27. Az István-malom r. társaság rendkívüli 

közgyűlése.
Nov. 27 Próbabál a Margit-fürdőben.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.
Decz. 4. Az ügyvédi kamara tisztújító köz­

gyűlése.
Decz ÍO. Kereskedő ifjak tánczes'élye a Mar- 

gitfürdőben.
Decz. 17. A Frőbel-egylet tombola-estélye.

Újdonságok.
* Wolafka utódja. A vallás és köz­

oktatási minisztérium katti. vallásügyi osz­
tályának vezetőjévé — mint Budapestről jelentik 
Ivánkovics János czim. apát fog kineveztetni. 
Wolafka Nándor utóda országgyűlési képvise­

— Menjünk a salonba, hölgyeim, uraim, 
•— szólt a majomé, — ez a tarhonya majd 
pirulni fog már a sok dicsérettől . . ."

Gerő azonban, mielőtt bemennének a 
nagy üvegajtón, a széles folyosó előtt bemu­
tatta kapitány fivérét, Jenőt, a társaságnak s 
neki is annak tagjait.

Lord Dubardon azonnal magának fog­
lalta el egyidőre Jenőt; s hogy jól kibeszél­
hessék magukat, a kertbe mentek. Ott fel s 
alá sétálva emlegették fel a múltat s szóltak 
a jelenről.

XX.
Oly egyedül.

Mindenki jól érezte magát s kellőleg ke­
délyesen társalgóit a mellette ülővel.

A kapitány, mihelyt lehetett, Margilot 
tűzte ki figyelme tárgyául. — Mellé helyez­
kedett.

Addig csak társaloghatott vele, inig Mó­
ricz elé nem jött, de ez nem törődve az il­
lemmel, vett egy széket és Margit elibe ült 
csevegni, a miről csak birt.

Gerő Leonával tervezgetett, közel volt az 
esküvő.

Kosárky báró újra nejét mulattatta, ki­
nek féltékeny szemei férje minden mozdulatát 
ellenőrizték.

A lord gyönyörűen öltözött Szidikéjét bá­
multa s kezét nem egyszer csókolta.

Sorányiné és a majomé egymásnak su­
sogva, integettek, milyen szép pár lenne Mar­
gitból és Jenőből. (Adná Isten.)

Katalin Elvirával és Berliczkivel egy asz­
talnál albumokat nézegettek.

a..két szívtelen, gőgös leány, mióta 
tudtokra jött a Szeréna huszezerjének elve­
szése, (ékszereiről, ezüstjeiről mit se sejtettek) 
azóta lenézték és kikerülték.

Itt is tehát a helyett, hogy mint rokon­

lő volt és Szeged város II. kerületét képvisel­
te, különben pedig ez idő szerint plébános 
Szegeden.

* Kitüntetéssel ! A hivatalos lap, - - \mz_ 
ditásul — közli azon joghallgatók névsorát 
kik a múlt iskolai évben kitüntetéssel tették le a 
vizsgálatokat. A debr. jogakadémián 4 ilyen jog­
hallgató volt, még pedig cBalogh S., ki az első 
Eszenyi Sándor, Gutfreund Sámuel és Kovács 
József, kik a második alap-vizsgálatot tették 
le kitüntetéssel. Vájjon az ilyen kitűnő ifjak 
majdan a kinevezéseknél számithatnak-e némi 
figyelemre ? !

* Egy millió pálinkáért. Statisz­
tikai adatok bizonyítják, hogy Magyarország 
a múlt évben 923.400 frtot adott ki csupán 
külföldi konyakért. —• Ha rövid idő alatt fo­
gyott volna el ez a kis pálinka, most ugyan­
csak jó kedve lenne Magyarországnak, annyi­
val is inkább, mert a külföldi konyakhoz még 
hozzá kelljadni azt a magyar konyakot, a mit ije! 
haza franczia és magyar czim alatt megittak 
A tekintélyes konyakfogyasztás ára ilyenfor­
mán jóval több az egy milliónál. — A külfó/rf 
itt is nyer rajtunk, mert magyar konyakot 
csak 686.140 frt árát vittek ki az országból 
a behozatal tehát 237.260 írttal, vagyis 34 
százalékkal nagyobb a kivitelnél. Magyaror­
szágon van 17 millió ember, ki lehet szá­
mítani, hogy igazság szerint mennyi konya­
kot szabadna meginni minden magyar em­
bernek.

* A lelkész! okmányok bélyeg­
mentessége. Az igazságügyi miniszter ar­
ról értesült, hogy a lelkészek' azokat az anya­
könyvi kivonatokat, családi értesítőket és lel­
kész! bizonyítványokat, melyeket a telekköny­
vi betétek szerkesztése alkalmával a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ezéi- 
jából állítanak ki, vonakodnak bélvegmeute- 
sen kiállítani, holott ezek a törvény értelmé­
ben bélyegmente-ek. — Miután ez a körül­
mény betétek szerkesztését nagymértékben 
hátráltatja, az igazságügyi minisz­
ter felhívta a közoktatási minisztert, hogy uta­
sítsa a főhatóságok lelkészeit arra, hogy az 
ily ügyekben kiadott lelkészt okmányokat a 
következő záradékkal. »Kiállíttatott bélyegmen­
tesen a betétek szerkesztése czéljából« lás­
sák el.

* Regálekötvények kicserélése.
Megtörtént már több Ízben, hogy egyes váro­
sok vagy községek különféle szükségleteik te- 
dezésére vinkulált regálekötvényekben fék. o 
törzsvagyonukat veszik igénybe, illetőleg ezek­
nek közforgalmú kötvényekkel való kicserélé­
sét kérik. Mivel ily módon a szóban forgó vá­
rosi, esetleg községi törzsvagyon idővel telje­
sen szétforgácsolódik, másrészt pedig ha ezeket 
a kérvényeket mind figyelembe vennék, akkor 
a nagy mennyiségű közforgalmú kötvények­
nek piaczra bocsátása folytán a kötménye- 
zett kötvények biztosított szilárd árfolyama 
érezhetően megingana, ami az állam érdekeit 
is veszélyeztetné : ennélfogva a belügyminisz­
ter a pényzügyminiszterrel egyetértve elhatá­
rozta, hogy a városok és községek birtoká­
ban levő kötvények kicserélését a jövőben 
csak a legvégső esetben fogja megengedni - 
csakis oly föltétellel, ha az illető város vagy 
község az igy felhasználandó törzsvagyonnat; 
kiegészítéséről is egyidejűleg gondoskodik.

* Ügyvédi kamara Á debreczeni 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, — 
hogy Fon Antal dr. debreczeni ügyvéd, a ka­
mara területéről való elköltözése folytán, a lajst­
romból kitörültetett.

leányt figyelemmel maguk közé hívnák, éppen 
nem gondoltak vele.

Szeréna oly nagy zavarba jött, mikép 
rendkívül megbánta ittlétét. Minek is jött ve­
lők ide az ő gyászával? Itt mind tarkán és 
fényesen voltak a hölgyek öltözve. Ö olv egye­
dül érezte magát köztük gyászöltönyében, szo­
morú arczával.

Egy ablaknál állt, mintha a kertbe nézne 
ki, az ott sorakozó felséges rózsákat figye­
lemre véve. Pedig talán nem is látta azokat.

Arra gondolt, hogy itt mindenkinek meg 
van beszélgető társa és neki senki se jutott.

Ha vesszük, tulajdonkép csak Móricz le­
hetett volna mulattatója, mert ő Margit és 
Jenő közt felesleg fecsegett.; de Szeréna bor­
zadt ez üresfejü és mégis merész rokonától, 
inkább volt egyedül, semhogy ez hozzá csat­
lakozzék.

Ö annyira gondolatiba és titkos fájdal­
mába mélyedt a nyitott ablaknál, (a támlány 
ott állt közelében), miszerint nem hallott sem­
mit; a társalgók zajos eszmecseréit, neveté­
seit éppen csak úgy hallotta, mint egy távoli 
morajt. Ugyanazért felrezzent, mikor közel egy 
érozes, kellemes hangot hallott s e kérdést 
intézte hozzá az a magas, fekete arczu, szép 
fiatal ember, kit Sorányi Jenőnek mondtak 
lenni, (de eddig őt még egy tekintetre, egy 
szóra se méltatta):

— Nagysád igen nagy kedvelője lehet a 
rózsáknak, már nehány perez óta látom, hogy 
azokat nézi folytonosan.

Szeréna megdöbbenése igen látszott szép 
arczából, szemeiből.

A kapitányra tekintett:
— Csalódik, kapitány ur, néztem ugyan 

valahová, de nem gondoltam azon tárgyra, volt 
az rózsa vagy nem.

(Folyt köv. )
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* »A lefoglalt farók.» A »Debre-
czeni Ellenőr« tegnapi számában közölt hir a 
lefoglalt fúrókról nem felel meg egészen a va­
lóságnak és következő helyreigazítást igényel: 
A városi hatóság október hó elején 3 vállal­
kozónál 20 jó ivó vizű kút fúrását rendelte 
meg, kik a munkához nagy erővel hozzá is 
fogtak, úgy, hogy jelenleg már 17 — jó ivó­
vizet szolgáltató — kút teljesen készen és 
azonnal felszerelhető állapotban van és a 18-i k 
kút fúrása is fa városháza udvarán) megkez­
detett. A gépgyáros e hó 21-én nem foglaltatta 
le az összes fúrókat, csak is annak egyik faj­
táját, a részére szabadalmazott szárnyas fúrót, 
mely utánoztatott és jogtalanul használtatott. 
Más kétfaju fúróhoz nem nyúlhatott, ezekkel 
a kútfúrás háborítatlanul folytatható és a szár­
nyas fúróra nézve is a gépgyáros kijelentette, 
hogy kész annak használatát bárkinek szíve­
sen átengedni, ki erre nézve vele egyezségre 
lépni hajlandó. (—yv. —)

* Eltiltott kivitel. Közhírré tétetik, 
miszerint a szerb kormány a használt és mo- 
satlan ágy és fehérnemű, ócska ruha, bőrök, 
nyers, mosott, vagy mosatlan gyapjú, marha, 
ló és kecskeszőr, serte, kender, pamut, toll, 
belek, hólyagok, kaviár, fris, sózott, szárított s 
elkészített halak és ezen czikkek áru-mintái­
nak Szerbiába vitelét eltiltotta. Debreczen, 
1892. november. 21. Debreczen szab. 
k i r. város rendő r-f őkapitánysága.

* Az nj kutak. A városi hatóság ál­
tal — a kolerajárvány elleni óvintézkedés foly­
tan — megrendelt 20 jó ivóvizü fúrt kutból a 
következők már készt-n vannak : 1. Késes-ut- 
czán a Telegdy-szálloda mellett. 2. Varga-Ti- 
már-uteza torkolatán. 3. Cser-utczán, a régi 
sörház közelében. 4. Nap- és Szél-utcza tor­
kolatán. 5. Czegléd-dedó- és oláh-uteza torko­
latán. 6. Nagycsapó- és morgó-uteza torkola­
tán. 7. Kisczegléd- és Pacsirta-utcza torkolatán. 
8. Csicsogó téren Nyil-utcza sarkában. 9. Ho- 
mok-uteza közepén. 10. Nyil-utcza végében a 
hadházi-uton. 11. Morgó-Pereczes- utcza torko­
latában 12. Darabos-utcza és Kaszaköz szeg­
letén. 13. Nagy-Mester-utcza és Retek-utcza 
szegletén. 14. Kádas-utcza közepén. 15. Ispo­
tály- és Sziv-utcza közt. 16. Nagy-Szappanos- 
utczán. 17. Kút- és Ajtó-utcza közt.

* Gőzkazán tulajdonosok figyel­
mébe. Értesittetnek a gőzkazán tulajdonosok, 
hogy Budapesten a József-körut 71 sz. a ház­
ban levő országos gépész egyesület levélbeli 
megkeresésre minden díj nélkül képesített gép­
kezelőket ajánlatba hoz. Debreczen 1892 nov. 
21. Debr. szab. kir. város rendőr-főkapitánysága.

Halálozás. A következő gyászjelen­
tést küldetett be hozzánk : Fájdalommal tu­
datjuk ápoltunk és szeretett barátnőnk Greskó 
Irma asszonynak folyó hó 23-ik napján, déli 
2 órakor, rövid szenvedés után, életének 
50-ik évében történt gyászos elhunytál. A bol­
dogult földi részei a pereczes-utczai 656-ik 
számú háztól f. hó 25-én délután 2 órakor 
fognak a Kossuth-utczai temetőbe az örök 
nyugalomnak átadatni. Mely végtiszt esség tételre 
a megboldogult ösmerőseit bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1892. november 23. Barna 
lerencz és neje Agg Zsuzsánna. A temetést 
Danko M. temetkezési intézete rendezi.

* Hol szükséges a knt ? A mérnöki 
hivatal ugyancsak bele jött a kút furatásba, a 
mi dicséretes dolog is : de figyelmen kívül 
hagyta a Nagy-uj-utczai részt. A kis- és nagy- 
uj-uteza külső része nem talál máshol kutat, 
mint a hatvan-utezán vagy a vásár-téren, a 
mi jó darab utat vesz igénybe. Helyes lenne 
tehát, ha a nagy-uj-utezát a hatvan-utczával 
összekötő uj sikátoron furatna egy kutat a 
mérnöki hivatal, mert igy az a környék is 
könnyű szerrel juthatna hozzá az ivóvízhez.

* Csavargó leány. A rendőrség egy 
elárvult fiatal leányt tartóztatott le, ki hely 
és könyv nélkül csavargóit a városban. — Ä 
szerencsétlen egy vidéki paraszt családból va­
ló. Szolgálatba adták ide, de mivel hülye, nem 
lehet hasznát venni. Most visszaküldik szüleihez.
, .... * s,lnhá* Tegnap »Az agglegények« vígjáték

?ZI,nre koz?Pes közönséggel, ma a »Szita kötő-t 
adják, holnap pedig »Paraszt-tromf<-ot népelőadásul, le 
szállított helyárakkal. — Szombaton nagyérdekü előa­
dás lesz, mely iránt a város müértő köreiben általá- 
i°S»iaZ ér<]eklödés. Hu -ó Viktor világhírű darabja. > A 
király mulat« kerül színre, a darab kitűnőségéből szá­
mítva, valószínűleg telt ház előtt.

A személyazonosság igazolása,
A pósta-kiildemények átvételénél gyakran szük­
séges személyazonossági bizonyítványokért a 
községi elöljárók eddig dijat szedlek. A be- 
lügyminiszter most megtiltotta, hogy az elöl­
járók ezekért az igazolásokért es az aláírások 
hitelesítéséért dijat szedjenek.

Kolera Szolnokon, Közhírré téte­
tik, miszerint Szolnok városából a ragály fogó 
áruk kivitele, a fellépett kolera járvány miatt 
betiltatott, s azokat a helybeli piaczon árulni 
nem szabad. Debrecz -n, 1892. november 21. 
Debrczen, szab. kir. város rendőr-

zal van vádolva, hogy az orosz kormánynál 
a legártatlanabb egyéneket mint nihilistákat 
és összeesküvőket csak azért jelentette fel, 
hogy ezáltal fogdijakra és jutalmakra tegyen 
szert. Hendiger a feljelentéseket rendszeresen 
és tömegesen tette, az ellene megindított bűn­
vádi eljárás ennek daczára csupán ama vádak­
kal foglalkozik, melyek bebizonyitvák és reá 
nézve nagyon is terhelők.

Városi közgyűlés.
Debreczen, nov. 24.

Ma d. e folytatták a tepnap megkezdett 
városi közgyűlést.

A tegnapi közgyűlés végén bemutatnák 
a Kossuth-ünnepélyt rendező bizottság elnök­
ségének, a begyült 1170 frtnyi összegnek Kos- 
suth-lelencz-ház alapként alapitványilag leen­
dő kezeltetése iránti kérelmét. A tanács kész 
ezon összeget alapítvány gyanánt kezeltetni és 
gyümölcsöztetni.

A nagyerdőn magánosok által épít­
hető nyárilakok engedélyezésére vonatkozó 
közgyűlési határozat — hosszabb vita után — 
akként módosíttatott, hogy magánosok részé­
re csak a park északi és nyugati részén je­
löltessenek ki villa-helyek.

A közkórházi alapszabály- 
tervezet, mely igen nagy terjedelmű (24 nagy 
levél), az idő előre haladott volta miatt, a 
mai közgyűlésre halasztatott.

alapszabály-tervezet letárgyalják, annyi változ­
tatáson fog az keresztülmenni, hogy az apja 

illetve a készítője sem fog ráismerni!
Hogy mikor fog véget érni ezen alap­

szabály-tervezet letárgyalása : az előre meg 
nem mondható. Mi délelőtt fél tizenkét óra­
kor hagytuk ott a közgyűlést s akkor még 
csak a 11 ik §-nál jártak. Van pedig összesen 
mintegy 260 §. Ha a tárgyal as az eddigi ará­
nyokban halad: egy hét múlva talán eijutnak 
a szabályrendelet végére!

főkapitánysága.
* Kézimunka-kedvelők figyelmé­

be. Karácson közeledtével tudatjuk, hogy igen 
szép és hasznos, taplóból készült kézimunká­
kat tanít Kertész Kálmánná. Cser-utcza, 
2316 szám.

TÖRVÉNYSZÉK.
Dennncziált lengyelek. A krakói 

esküdtszék előtt ma kezdődik egy rendkívül 
érdekes por tárgyalása Hendiger József állító 
lagos hírlapíró ellen, ki Varsóban született, 25 
éves, római katkolikus vallásu, nős, és aki az-

A mai, folytatólagos közgyűlésen, S i- 
m o n I f y Imre polgármester elnökölt. — A 
közgyűlésen megjelent tagok száma — atiszti 
karral együtt alig volt 30.

S i m o nf f y Imre általánosságban el­
fogadásra ajánlja a nyomtatásban szétosztott, 
de későn szétosztott, közkórházi alapszabálv- 
tervezetet.

Márk Endre az alapszabály terveze 
tét általánosságban sem fogadja el. Az egész 
tervezet rendszertelen, stylusa magyartalan, 
számos ismétlés fordul benne elő. Oly silány 
munka ez, hogy előbb alaposan át kell dol­
goztatni egy kisebb bizottság állal s csak ez 
után hozzák ismét a közgyűlés elé.

Kovács Gábor kifogásolja, hogy az 
alapszabály-tervezetet oly későn osztották ki 
a bizottsági tagok közt, hogy ezeknek nem 
volt idejük a kellő áttanulmányozásra. — Az 
ügy fontosságára való tekinte'ttel vegyék le 
ezen ügyet a napirendről s tűzzék ki egy 
újabb közgyűlés napirendjére.

Dr. Ujfalussy József kijelenti, hogy 
az alapszabály-tervezetet szakértők készítették. 
(Bizony nem látszik meg rajta ! Szer k.) 
A tervezet nem rendszertelen, noha ismétlé­
sek fordulnak benne elő. Azt megengedi, hogy 
a tenezet stilisztikája néhol gyarló, de a sty- 
láris módosításokat könnyen 'keresztül lehet 
vinni. Ilyen csekélységek miatt az ügyet nem 
szabad elodázni. Az uj közkórház uj év ele­
jén valószínűleg megnyitható lesz s megerősí­
tett alapszabály nélkül mit teszünk ? Kéri a 
közgyűlést, hogy fogadja el az alapszabály-ter 
vezetet a részletes tárgyalás alapjául.

Dr. Sz. Szabó József elfogadja a 
részletes tárgyalás alapjául. — Már a tegnapi 
közgyűlés elhatározta, hogy az alapszabály- 
tenezetet a mai közgyűlés fogja tárgyalni, el­
halasztani tehát többé nem lehet. Az elhalasz- 
tási indítványnak a tegnapi közgyűlésen lett 
volna helye.

M á r k Endre szerint olyan szabályren­
deletet kell hozni, mely felebbezésekkel ue le­
gyen megtámadható. Az hátráltatná leginkább 
az ügyet, ha a miniszter az alapszabály-ter- 
\ ezetet módosítás és pótlás végett visszaküldené.

Dr. Sárváry' Gyula ellenzi a tárgya­
lás elhalasztását.

Kovács József kifejti, hogy az alap­
szabályt er\ ezet általánosságban sem fogadható 
el. Szemelvényeket idéz a tervezetből s általá­
nos derültség közt kimutatja számos $j. nevet­
séges voltát. Kijelenti, hogyha az alapszabály- 
terv ezetet általánosságban elfogadja a közgyű­
lés, ő a részletes tárgyalástól visszalép, mert 
ilyen silány munkát nem hajlandó tárgyalni.

Dr. Ujfalussy József, S i m o n f f y 
Imre és Dr. B a 1 k á n y i Miklós az elhalasz­
tás ellen érvelnek s a közgyüléstöbb-
ségeazalapszabály-tervezetet
általánosságban elfogadja a
részletes tárgyalásalapjául.

Ezzel kezdetét vette a részletes tárgyalás 
s a felszólalók ugyancsak megtépászták az ere­
deti szöveget.

Mindjárt a czimnél fölszólal Márk Endre 
s indítványozza, hogy a czim igy hangozzék : 
»Debreczen sz. kir. város közkórházának szer­
vezési szabályai.“ A módosítás elfogadtató.

A 2 ik §-t, mely kimondja, hogy : »a 
kórház a betegek gyógyítására szolgáló inté­
zet« — Márk Endre egyszerűen kihagyatni 
kéri. A többség azonban az eredeti szöveget 
tartja meg.

A 3-ik és 5-ik §. csekély styláris módo­
sítással ment keresztül.

A 8-ik §-on is módosítás történt, neveze­
tesen kimondatott, hogy segéd-orvosokul csak 
azon esetben alkalmazhatók szigorló orvosok, 
ha orvos-tudorok nem jelentkeznének.

így folytak a felszólalások és módosítások 
vég nélkül. Alig volt olyan §, mely ellen ki­
fogást ne tettek volna. Az alapszabály-tervezet 
védői is kénytelenek voltak a legtöbb esetben 
elismerni e kifogások alaposságát. Egyik módosí­
tás a másikat érte — s mire az egész

Paraszt bók.
Janiból János lett. Bevették katonának, 

ott becsülettel kiszolgálta a három évet, két 
csillaggal haza eresztették az ökrök mellé !

Otthon azonban sehogysem tetszett Já­
nosnak a paraszt munka, visszavágyott a vá­
rosba. melynek palotasorairól órákig eltudott 
beszélni övéinek, igen gyakran az igazság ro­
vására. Visszatért tehát'a városba s beállott a 
fő-uraság szolgálatába, a kertész mellé.

Addig nyesegette pedig a part bokrait, 
addig ültetgette a temérdek drága virágtöve­
ket, mig egyszer rájött az ő paraszt eszével, 
hogy nagyon nyugtalanul ver a szive, ha né­
ha napján találkozik úrnőjével, mikor az ren­
des sétáját végzi a kertben.

Jani csak tudott valami következtetést 
vonni e dologból s talán ha megkérdi valaki, 
meg is valja neki, hogy szerelmes a nagysá­
gos asszonyba.

Hanem úrnője sehogy sem tudta el­
gondolni eleinte, hogy az az egészségtől pi­
rosló arczu, széles vállu, izmos paraszt legény 
mi jogon mereszti úgy rá nagy, tüzes fekete 
szemeit, miért bámulja meg olyan mohó vágy- 
gyal, túl az illendőség határán.

Hanem azután rá jött okára. Már pedig 
az asszonyok sok mindent meg tudnak bocsá­
tani annak, aki őket szépnek találja.

így történt, hogy egy délután kaczérko- 
dó megszólítással tüntette ki a deli ficzkót. 
Sokat kérdezősködött tőle a faluról, a falusi 
lányokról. Egyszer csak, nem állhatván ellene 
a vágynak, hirtelen fordulattal zavarba akar­
ta hozni a fiút.

— Hát olyan szép asszony, mint én,van-e 
a ti falutokban ?

A legény maga se tudja, hogy történt, 
de bátran oda nézett a szép asszony nevető 
szemeibe

— Nem mondom, hogy nincsen, van biz 
ott egy épen olyan szép .... hanem az már 
festi magát.

Szatyi.

Kőbányai eertésiizlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

November 22.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgrou felüli súlyban)
IN-----42.— 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg-
suiybau) —.--------.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 48.50—44 — 4. Fiatal közép (pá- 
roukint 251—320 klgr, súlyban 44.—44.50 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 44.— 
4ő.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 41.-----42.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 42.-----43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 43.-----43.50 III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
12.-----43 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.-----43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 41.—42.50-, Sertés létszám : nov. 21. 
napján volt készlet 113,624 darab. A hisott sertés- 
íizletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16. 18.—, malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 2957 drb.

Föszerkesziő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

Dl. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvostudor.

Lakik: egyháztér343.
Rpnrlol " délelőtt 8 9-ig 
IiuIlUCt • délután 2—4-ig,

(464.) ig.
1—20.

BÉRLÉT.
IOOO HOLD

(1200 IJ öl)
prima fehérmegyei birtok, 1893. 

szt.-Mihály napjától

A karácsonyi
kézimunka-ajándékok beszerzésére a leg­

kedvezőbb alkalmat nyújtja azon

gazdag választékú raktár,
mely előrajzolt, kezdett és kész

női-kézimunkákkal
és pedig terítékek, asztalfutók, 
közép-abroszok, táleza-kendők és
sok más kedves tárgyakkal .áll a tiszteli 

úrnők rendelkezésére

Kardos Lászlónál
KOSSUTH-UTQZA,

fogásába.

í.ft Vi If 1 Nagyvárad-Utcza 
iiUIUu I 2122. szám alatt.

Rendel a napnak bármely órájában.
(439.) 4—10.

JUTÁNYOS
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

divatos i rikzí
Franczia flanelek, Kasán, Holdon

legújabb ruhadiszek
FEKETE DIVATKELMÉK

színes és fekete selymek
mosó velezek

TÉLI HIMALAYA KENDŐK
selyem- és haraszt-kendők

GYERMEK-RUHÁCSKÁK, FELÖLTÖK
normal-, gyapjú- és- pamut

alsó ingek
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, kémük.
Az idén mT* szép raktárt tartunk

BRASSÓI és BÁCSI
posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.
(419.) 26—?

bérbe
Bővebbet Guttmann Simon ügynök­

nél Dunaföldváron. (Közvetítők kizárva)
. (463.) 1—3.

E G H IV Ó.
A felszámolásban levő

„DEBRECZEN'1 nyomda-részvénytársaság
f. é. deczember 3-án, szombaton d, u. 4 órakor

Dagy-uj-Éza ti 1)2. sz. a., a nyomda helyiségében
KÖZGYŰLÉST

^art> melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgyak : 1. Az 1892-iki január-már- 
cziusi évnegyedről szóló zárszámadások és 
2. a felszámolás beterjesztése.

A felszámoló bizottság.
Jegyzet. A f. évi november hó 19-ére 

hirdetett közgyűlés a kevés számmal megje­
lent részvényesek miatt meghiúsulván, az alap­
szabályok 18 §-a értelmében az újabb köz­
gyűlésen a jelenlevők — tekintet nélkül szá­
mukra — érvényesen határoznak.

Dr. FRÁTER IMRE
■Imiiül Rimáim

(a budapesti „STEPHANIA“ gyermekkórház volt alorvosa.)
Ajánlja magát a t. közönség párt-
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Addig is, mig
uj nagy szőnyeg-i*nktárunkat

berendezhetjük, helyszűke miatt leltározásunk előtt mindenféle:

SZŐNYEGEK,
butorkelmék

rWltlH =».

FÜGGÖNYÖKET
viaszos vászon, padlö-parket és lynolenmot

10-20-30 százalékkal olcsóbban árusítunk.
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA.

TPADE MA^

PrimaSocieia Fiumana
per mporfazione transatlantica

PIUME

■tK(

Tényleg
tiszta

borkiYonat

KAPHATÓ :
csakis a

legfinomabb
Fűszer-

és
csemege-
üzletekben.

Gyógyszer-
tárakban

és
gyógyfü-
kereske-
désekben.
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Deczember l-töl nagy karácsonyi kiállítás. Külön teremben.
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430. 6—20.

^-SZŐNYEGEK -^|
függönyök, ágy- és aszfal-teritők

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
nagy választékba

SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGiÉL.
26—?

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)


